

„Zdál se mi dosti krvavý sen“

KOSTELEČ N. O. – Martin Urban je majitelem deníku, který si za první světové války psal jeho praděd, vyučený pánský krejčí Karel Mikysa (* 1877 v Kostelci nad Orlicí, † 1942 v Kostelci nad Orlicí). O zápisky svého předka z let 1916 až 1918 se rozhodl podělit se čtenáři Orlického týdeníku. Přinášíme jejich další část:

›**Dne 25. července** dopoledne nic nového, avšak po obědě bylo. Všichni Češi, Poláci, Slováci a Slovinci šli po obědě ven, tedy transport byl rozdělen pak na dvě části, na způsobilé ku prá-

ci a na nyní nezpůsobilé. Po celé skoro půl dne jsme čekali, zda transporty budou nasedat do vagonu, navečer pak ještě bylo rozdělováno prádlo a pak za chvíli se šlo už nasedat.

›**Dne 28. července** jsme přijeli asi o čtvrté hodině ráno, pak jsme asi přes osm hodin čekali, pojedli a jdemě pěšky, po celý den jsme šli. Dorazili jsme do vsi, kde jsme zůstali po chalupách na nocleh.

›**Dne 29. července** pokračováno v pochodu dál a při hodně dlouhých rastech jsme asi po šestnácti verstech do-

šli na místo určené, kde se nalézá komando pro zajatce, bylo skoro k večeru, když nás zavedli do baráku, kde zajatci jsou, při této dlouhé cestě jsme viděli opravdu, rozumí se u Moskvy až do gubernie Penza této, mnoho a mnoho stád dobytka hovězího a ovcí, jinak cesta byla ucházející, za dnešní den jsme místo menáže dostali pětadvacet kopějek.

›**Dne 30. července** je zase neděle, přes celý den vůbec se nic nedělalo, bylo úplně volno – jsme ve městě dosti velkém zvaném Kereensk v gubernii Penza, jenže

z našeho tábora nesmíme ven.

›**Dne 6. srpna** dnešní ráno nedělní stále poutal mou mysl sen, který se mi tuto noc zdál, a sice dosti krvavý, nejvyšš příbuzenský, z kterého jsem si udělal domněnku, snad to není známka nějakého rodinného neb příbuzenského neštěstí. Ráno nato přišli pro mě od Rusů, abych šel jako krejčí šít zdejším ruským vojákům, a nato pak ostatní mužstvo se stěhovalo taky tam odtud, přičemž jsem přišel o kapesné, neb jsem tam již nepřišel.

Pokračování příště